



## LA GUERRA EN COREA

### EL "LIO" CHINO

#### OFENSIVA GENERAL DE LAS FUERZAS MILITARES ALIADAS

##### Los guerrilleros comunistas en la retaguardia anticomunista

MacArthur va a adelantarse al comunista

Llevamos varios días en que la actividad de los combatientes en aquella zona actual de guerra es relativamente escasa. Algunos golpes afortunados del yanqui; des aparición insospechada del chino comunista y acción escasísima del nortecoreano. Mientras tanto no se ha cansado la radio de decirnos que unos y otros adversarios, hacían sus preparativos en gran escala para ultimar el asunto coreano «manu militari».

Decía la radio Moscú que la retirada de los llamados rojos de Corea era provisional y que en el momento oportuno (tal vez el regreso de Norteamérica de la Embajada China) desencadenarían una ofensiva brutal que expulsaría al conglomerado aliado de Corea.

Según un telegrama de nuestra agencia «Efe» el generalísimo de EE. UU. anuncia, desde Corea, donde se encuentra, que va a dar comienzo el asalto general en todo el frente. Realmente nos sorprende este aviso, contrario siempre a todas las normas castrenses y que solamente cabe anular cuando el éxito de una operación es seguro, cosa muy difícil de afirmar en lo humano. MacArthur—si la comunicación es cierta—debe haber reunido elementos aplastantes para esa que llaman definitiva operación en Corea.

Esto último no es extraño te-

#### Nuestros Colegios Mayores, elogiados por «L'Osservatore Romano»

ROMA, 23.—Bajo titulares a cuatro columnas e ilustrada con una fotografía del Colegio Mayor de San Pablo, fundado en Madrid por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, «L'Osservatore Romano» publica una amplia información acerca de los Colegios Mayores de las Universidades españolas. «L'Osservatore Romano» relata la historia de estos centros culturales, que dieron origen a la Universidad, y pone de relieve que la resurrección de los mismos coinciden con la victoria y la paz de la nueva España. El órgano del Vaticano relata el funcionamiento de esas instituciones y la vida de piedad que en las mismas se hace. Reseña los Colegios Mayores que se han instaurado recientemente en España y cita el número de alumnos que posee cada uno de ellos. Dice también que, con la creación del Colegio de Sanlúcar de Barrameda, erigido en el año 200 becaños que han sido expulsados de sus respectivos países y perseguidos por la fe religiosa que profesan, España continúa de este modo la tradición iniciada por Felipe II al acoger en los Colegios Mayores de Salamanca a los universitarios que eran perseguidos en los países protestantes.

«L'Osservatore Romano» termina diciendo que de estos comunidades universitarias erigidas por España salen las nuevas generaciones destinadas al servicio de Dios y de la Patria.—EFE.

niendo en cuenta el potencial norteamericano; hoy mismo nos hablan de un cañón antitanque «capaz de aniquilar el más poderoso carro». En fin lo que sea ya nos lo dirán, Dios mediante.

##### La cuestión china

El camino de Pekín a Nueva York pasa por Moscú, para el general Wu Hsié Chuan y sus ocho compañeros de Delegación, de esa Delegación de la China comunista en la ONU que casi sería preciso calificar de Delegación fantasma, a causa del misterio que rodea su viaje. Desde su salida de la capital china, se carecía de noticias sobre el paradero de estos delegados, hasta que hace un par de días aparecieron inesperadamente en Praga, siendo opinión unánime que llegaron allí después de visitar el Kremlin.

Cuando esta Delegación llegue a Lake Success, la cuestión de China se planteará con toda su complejidad, que no es poca, hasta el punto que más exacto sería hablar de un rompecabezas chino. Tantos y tan complicados son los problemas que en relación con China están pendientes en la ONU. Hasta seis han podido ser enumerados: he los aquí:

1.º Queja de China (comunista) contra Estados Unidos, por bombardeos yanquis en Manchuria.

2.º Queja de China (comunista) contra Estados Unidos por agresión en Formosa (se califica de tal a presencia en sus aguas de la 7.ª Flota USA).

3.º Queja de China (nacionalista) contra la URSS, por haber ayudado a los comunistas chinos.

4.º Informe Mac Arthur sobre intervención de China (comunista) en Corea, y propuesta de «los seis» pidiendo la retirada de las fuerzas de Mao Tse Tung.

5.º Queja del Tíbet contra China (comunista), por agresión.

6.º Propuesta de Canadá invitando a la Asamblea General que dictamine cuál de los dos Gobiernos chinos (el comunista o el nacionalista) es el calificado para representar a China en la ONU.

La Delegación que preside el general Wu Hsié Chuan acude, oficialmente a Lake Success para participar en el debate del problema número 2. La ONU, por su parte, había citado a la China comunista para que compareciese ante el Consejo de Seguridad con motivo de la discusión del problema número 4, pero el Gobierno de Pekín se ha negado categóricamente a que acudan sus delegados en estas condiciones, como acusados. De hecho, la citada De-

#### Algodón norteamericano para España

WASHINGTON, 23.—El Gobierno norteamericano ha anunciado la distribución de 750.000 balas de algodón, cuya exportación ha sido aprobada. Esta distribución viene a añadirse a los 2.146.000 balas distribuidas a principios de octubre. Del nuevo cupo se asignan a España 12.000 balas, con lo que el total para este país se eleva a 47.000.—EFE.

legación china participará, oficialmente, en todos y cada uno de los problemas enumerados.

Todo esto ya es bastante complicado de por sí, pero calcule el lector—si puede—lo que va a ocurrir cuando el presidente de la Delegación de la China nacionalista, el astuto doctor Chiang, se haga cargo el día primero de diciembre de la Presidencia del Consejo de Seguridad, que por turno de rotación le corresponde. La cosa va a ser endiabladamente confusa y muy pintoresca.

##### Un «rompecabezas»

Y frente a esa información angustiosa, existe esta otra que dice. Primero: Que los chinos comunistas están poniendo en libertad a los prisioneros yanquis a los que han dicho que ellos no quieren pelear contra las fuerzas de la O. N. U. Segundo: Que parece ser que se están llevando a cabo en el noroeste de Corea negociaciones—el alcance se ignora—

entre un general norteamericano y los chinos, y Tercero: Que el representante diplomático inglés en Pekín ha entregado una nota al Gobierno comunista chino, en la que le da seguridades de que la acción de las Naciones Unidas en Corea «no pondrá en peligro los legítimos intereses chinos en aquella zona» todos signos de no pelearse.

##### Lo más delicado

de la situación por el momento, está en la retaguardia donde pululan incontables bandas de partisans, alguna de ellas sobradamente numerosas como para que pueda operar contra ellas, bombardeándolas y ametrallándolas, la aviación americana frecuentemente reclamada por las tropas encargadas de la limpieza, la mayor parte de ellas de coreanos del Sur, y todas las enviadas por Turquía y por Siam.

Las zonas más atacadas son las de Seul y Pyongyang.

## Catástrofe ferroviaria en Nueva York

### Setenta y ocho muertos y más de trescientos heridos

NUEVA YORK.—Setenta y ocho personas han resultado muertas y más de trescientos heridos, de ellas algunas gravemente, a consecuencia de un choque entre un tren expreso de pasajeros, procedente de Long Island, que transportaba más de un millar de residentes en los suburbios de esta capital, contra un tren local, que estaba parado. El número de víctimas es hasta ahora provisional, pues se teme que entre los destrozados restos de los vagones se encuentren más muertos y heridos.

El alcalde interino de Nueva York, Joseph Sharkey, ha convocado a una reunión del Tribunal

#### Una Delegación oficial española en Nueva York

NUEVA YORK.—La Delegación española que asistirá a las reuniones actuales de la organización de Aviación Civil Internacional ha llegado a esta ciudad, procedente de Londres y de paso para Montreal, presidida por el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer.

El señor Suñer se negó a hacer ningún comentario.

Don Joaquín Sunyer, agente comercial del Consulado Español en Nueva York, que acudió al aeropuerto para recibir a la Delegación declaró, sin embargo, que el subsecretario irá a Washington después de su viaje a Montreal «probablemente para mantener conversaciones acerca del préstamo». EFE.

del condado de Queen con la autoridad judicial del distrito, para determinar si el desastre se debe a negligencia.

El maquinista del tren que fué embestido, William Murphy, ha declarado que los frenos de su tren le fallaron cuando aminoraba la velocidad para reducirla hasta 15 millas.

Benjamin K. Pokorney, el maquinista del tren que embistió al de Murphy, ha desaparecido. Únicamente, entre los restos se han encontrado dos manos, que, provistas de los guantes profesionales entre los maquinistas, sobresalen a través de hierros y maderas, y se cree que, a juzgar por estos signos externos, sean las de Pokorney.

##### Impresionantes detalles del siniestro

Personas que han visto de cerca el estado en que quedaron los coches del ferrocarril después del choque afirman que por entre los restos de los vagones aparecían brazos y piernas de las víctimas, que tenían aspectos terribles a la luz de los proyectores que se instalaron para proceder a los trabajos de salvamento. Los vecinos de las cercanías ofrecieron sus vehículos para el transporte de heridos a los hospitales más próximos. Todas las ambulancias del distrito de Queen se pusieron también en servicio. Gigantescas grúas levantaban los restos de los vagones y las amas de casa de las inmediaciones prepararon grandes cantidades de café caliente para los obreros, que trabajaron incesantemente bajo temperaturas glaciales.—EFE.

## “La Santa Sede seguirá luchando por la paz y la concordia entre los pueblos”

### Palabras del Papa, al embajador de Portugal

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo ha recibido en solemne audiencia al nuevo embajador de la República de Portugal ante la Santa Sede, don José Nosoñini, que le presentó sus cartas credenciales.

Al mensaje con que el nuevo representante diplomático portugués acompañó la presentación de sus cartas, el Padre Santo contestó con un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

«Nos consideramos la hora presente, en el sentido internacional, llena de peligros y preocupaciones, con un futuro lleno de incertidumbre. El deseo más universal de los pueblos es la paz. Por la paz y la concordia entre los pueblos continuará la Santa Sede luchando infatigablemente y sin descanso. Confiamos en la buena voluntad y prudencia de todos los

gobernantes, sobre los que pesa la tremenda responsabilidad del bienestar de la Humanidad. Quiera el cielo que la nación fidelísima de Portugal, por especial protección de la Madre de Dios y la clarividencia de sus jefes, pueda continuar tranquilamente su camino de pacífico progreso y su loable labor misionera, llevando a otros la fe y contribuyendo a la concordia pacífica entre las naciones.»

##### Bendición de dos automóviles-capillas

El Padre Santo verificó ayer, en el patio de San Dámaso, la bendición de dos modernas capillas montadas sobre automóviles y destinadas por la Acción Católica italiana para el apostolado en las poblaciones más humildes de Italia, donde existe gran dificultad para trasladarse a los lugares de culto.—EFE.

## DESCARRILA EL CORREO MADRID-LA CORUÑA

### Resultaron heridos 22 viajeros

#### El accidente ocurrió entre las estaciones de Grajal y Sahagún

LEON.—A las seis menos cuarto de la mañana, a consecuencia de la rotura de un carril se salieron de la vía cuatro unidades del tren correo Madrid-La Coruña. El accidente ocurrió en el kilómetro 58 de la vía ferroviaria Palencia-Grajal y Sahagún. Han resultado veintidos heridos, dos de ellos de gravedad, todos los cuales fueron trasladados a Sahagún. La máquina, con los coches de Correos y equipajes emprendieron después la marcha hacia Sahagún. De León salieron ambulancias de socorro con personal sanitario, y el gobernador lo hizo inmediatamente. Fuerzas de la Guardia Civil de Sahagún y León, auxiliaron a los heridos. El servicio no se ha interrumpido, ya que los trenes pueden circular por la vía descendente. El material ferroviario sufrió desperfectos de cierta importancia.—(Cifra.)

##### Posible negligencia de uno de los maquinistas

NUEVA YORK.—Parece evidente que la catástrofe ferroviaria se produjo porque el maquinista de uno de los trenes que chocaron hizo caso omiso de las señales que ordenaban detener su convoy.

##### Será limitada la velocidad de los trenes suburbanos

Como consecuencia de la catástrofe ferroviaria registrada en esta ciudad, el alcalde interino de Nueva York, Sharkey ha dicho que se va a ordenar que las velocidades de los trenes de Long Island dentro de los límites urbanos no exceda de los 40 kilómetros por hora. El alcalde añadió: las bajas registradas en la catástrofe alcanzan el mayor número de muertos y heridos ocurridos en un accidente de esta naturaleza en la historia norteamericana en lo que va de siglo. Afirmó también que si la velocidad hubiera sido menor probablemente también hubiesen sido menos las víctimas.—EFE.

##### Relación de heridos graves

LEON.—En el descarrilamiento del correo Madrid-La Coruña resultaron con heridas de gravedad siendo trasladados a León, María Pérez de Monforte, Arturo Castro y Luisa Rodríguez de Lugo. Los heridos leves fueron asistidos en Sahagún.

El servicio se realiza normalmente por la otra vía y los viajeros del correo siguieron en otro tren.—(Cifra.)

#### Intercambio turístico entre España y Francia

BARCELONA.—Se encuentra en esta capital el periodista francés Armando Avronsart, que viene a tomar contacto con centros españoles para un intercambio turístico de grupos culturales entre los dos países. Agrega que la Escuela Hotelera francesa quiere mandar a España a todos sus futuros cuadros de jefes, de los que ya han venido este año algunos, que han practicado en hoteles de primer orden. Ha añadido luego que esta cordialidad de relaciones se manifestará en otros aspectos, puesto que lo que se esperaba hace tiempo en las relaciones hispanofrancesas lleva un camino satisfactorio. «Yo he creído siempre, y en todo momento, en el prestigio de España; en el camino que lleva el Caudillo Franco y en cómo ha emancipado a su nación de la tutela roja».

##### «Civiltá Católica» celebra el triunfo de España en la O. N. U.

ROMA, 23.—«Civiltá Católica» revista de la Compañía de Jesús, celebra el triunfo de España en la Asamblea de la O. N. U. al anular ésta la decisión que adoptó en 1946 y que fué fruto dice la revista, de la desafortunada declaración de Potsdam, de las ideas anticatólicas de las sectas protestantes.—(Continúa en 4.ª página)

# Levaduras alimenticias

## La importante tarea científica de obtener productos sintéticos con poder nutritivo

La escasez no deja de tener sus ventajas. Por lo pronto estimula a la inteligencia a buscar soluciones y es causa de no pocos descubrimientos de alto interés práctico. Así como la abundancia nos lleva a la molición porque el trabajo sin necesidad no tiene muchos partidarios, la falta de medios provoca en nosotros una reacción defensiva que pone en juego todas las potencias de nuestro espíritu y todos los recursos de nuestra inteligencia.

Esto ocurrió en la Alemania de 1918. Sitiada por tierra — después de tres años de guerra victoriosa — bloqueada por mar y sin comunicación posible con el exterior; con un suelo muy limitado para su enorme densidad de población; viendo como escaseaban los productos fundamentales para la alimentación y previendo una desmoralización en el pueblo, encomendó a sus científicos la tarea de obtener productos sintéticos con poder nutritivo utilizando para ello elementos que abundasen en el país y cuya aplicación fuera escasa o nula. El Institut für Garungsgewerh, de Berlín fué el cuartel general de esta ofensiva planeada por Alto Mando contra un enemigo que se presentaba implegable: el hambre de la retaguardia. Comenzó sus ensayos partiendo de las levaduras residuales de la cervecaría lo grande positivos resultados, si bien en cantidades mínimas para lo que las necesidades alemanas exigían. Indudable fué el éxito científico pero no consiguió, por lo corto de su rendimiento,

remediar el mal que se pretendía. Mas aquellas experiencias no fueron olvidadas. No merecían serlo porque vinieron a demostrar que muchos productos abandonados como inservibles contienen materias aprovechables que pueden resultar preciosas en momentos de apuro. Durante las guerras y las postguerras y también en las épocas de climatología adversa en que la producción de la tierra se reduce en términos alarmantes no hay más remedio que buscar la compensación en estos procedimientos que proporcionan alimentos artificiales para cubrir el déficit de los naturales. La consigna apremiante de «producir» que suelen los gobiernos recomendar a sus pueblos en los momentos de penuria alimenticia, si antiguamente era un llamamiento exclusivo para los agricultores hoy también se dirige a los químicos, pues si de la tierra salen el trigo y la patata, los laboratorios producen las llamadas levaduras-plantas que tan decisivo papel están llamadas a hacer en un futuro próximo.

Entre los investigadores alemanes que descubrieron las levaduras-plantas Fink se destaca con proporciones de coloso, bien auxiliado por Lechner y Juts, él fué el cerebro que intuyó nuevos horizontes en la fisiología y la bioquímica de las levaduras, consiguiendo especies de fácil multiplicación ed medios poco complejos y útiles para la alimentación humana. Desde 1935 Fink no apartaba su atención de la *Torula utilis* relacionándola con los azúcares por ella utilizados, y de sus experiencias se publicó un estudio luminoso (Biochemor Zeitschr).

Las conclusiones de Fink animaron a otros investigadores, y mientras él teoriza sobre las posibilidades de las levaduras-plantas, Braun y Pfundt estudian los crecimientos de esas levaduras y llegan a proponer las funciones que puedan representar, y Pfeiler escribe sobre la determinación analítica de las proteínas que contienen los piensos, y Silbereisen da a conocer inteligentes exploraciones en los líquidos que contienen las «cremas» y «pastas» de las levaduras.

Más tarde, en 1947, los científicos alemanes publican un nuevo balance de descubrimientos. Fink por sí solo, aporta cuatro estudios y otro más en colaboración con Just ocupándose de los efectos de la aireación forzosa y de la teoría de la producción de materias secas en los cultivos forzados de las levaduras. En el mismo tema insiste Clausen, y de igual fe-

cha son el tratado de Kraut-Schollmann y el de Richter-Bruggemann acerca del valor que, como alimento del hombre y del ganado, poseen las levaduras.

A fines de 1938 la tenacidad inteligente de los teutones consiguió dominar la fase industrial del problema de las levaduras, pues en el año siguiente logran fabricar 39.000 toneladas de dicho producto. A la vez continúa y se perfecciona la investigación. Fink, en colaboración con Just, Dietrich, Lahrengel y Grassmann, expone el resultado de los más recientes trabajos sobre la bioquímica del *Torula utilis*, sobre las propiedades de los aminoácidos que integran sus proteínas y sobre el rendimiento en levadura del alcohol respirado y consumido como única sustancia ternaria en los medios de cultivo. En tanto, Lechner y Illig estudian la utilización de las pentosas por la *Torula utilis*.

Si bien en Inglaterra el doctor Thaisen dirige la instalación piloto de Teddington y, en unión de Morris, realiza importantes estudios sobre mutación de levaduras y obtención de una raza gigante de *Torulopsis utilis*; y en Bélgica y Francia se concede atención a esta clase de investigaciones; y en Copenhague, O. Winge obtiene llamativos resultados en el mismo terreno; y en 1941 el norteamericano Joslyn firma un estimable trabajo acerca del metabolismo mineral de las levaduras, podemos afirmar con orgullo patriótico que todo esto tiene una importancia secundaria comparado con los éxitos que alcanzan los investigadores españoles.

El relevante puesto que en Alemania ocupa Fink, en España corresponde a otro microbiólogo también eminente: don Juan Marcilla Arrazola, nombre que si entre nosotros se pronuncia con cariño y gratitud, los extranjeros lo pronuncian con respeto y admiración. En 1941 aparecen los primeros escritos del señor Marcilla realizados en la Sección de Fermentación del Instituto Ramón y Cajal y, más tarde, en la Estación de Química Agrícola del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas. Junto a tan brillante científico figuran como ilustre Estado Mayor los señores Feduchy y Xandri y la doctora en Farmacia señorita Azanar. En conferencias y libros se ha publicado la meritoria labor de estos investigadores, y como sería prolijo e impropio de un artículo de prensa entrar en pormenores, la sintetizaremos diciendo que el éxito de esa labor fué nacionalizar en España el procedimiento alemán de Fink, es decir, darle verdadera utilidad en nuestro país. Porque ya es sabido que Fink partía de primeras materias que, como el azúcar de madera y las lejías al sulfito, abundaban en su país, pero eran raras en el nuestro. La gloria de Marcilla y sus colaboradores consistió en intuir la existencia de esas mismas propiedades en sustancias de fácil y económica obtención en España y en encontrarlas, al fin, en los jugos de la patata y en los rizomas tuberosos del *Asphodelus*.

El porvenir de este descubrimiento ha de reportar grandes ventajas para nosotros. El propio señor Marcilla pronosticó que llegaremos a producir levaduras suficientes para el abastecimiento nacional y tenemos fe en que sus antiguos colaboradores — hoy sus continuadores — se encargarán de que resulten proféticas tan autorizadas palabras. Honor y gratitud a quienes, con su ciencia y su trabajo se preocupan del futuro de España y el bienestar de los españoles.

E. del Campo,

## Funerales por José Antonio en Sotalbo

El 20 de Noviembre está incorporado a la historia de España y cuantas veces aparezca en el calendario, tantas recordará la nación quien fué José Antonio, y vivirá el espíritu del Fundador de Falange Española, vibrando el alma española, manifestando en múltiples y variadas formas su agradecimiento (dejando el ateo «mitaudo de silencio» para los que lo inventaron) al que tan generosa y liberalmente entregó su vida por el bien de la nación. El alma española todo lo mistifica y espiritualiza y de todo lo que sea en bien de la Patria, quiere hacer una meditación, un acto de culto y de alabanza a Dios y un acto de religión.

Sotalbo honró al héroe del 20 de Noviembre con un funeral solemne, al que asistió todo el pueblo en masa: autoridades locales, Partido de Falange con sus insig-

nias y bandera, los niños y niñas acompañados de sus maestros, uniformados en el campo de las escuelas, se dirigieron al templo con la bandera nacional y cantando los himnos del Movimiento. La Iglesia estaba llana de fieles, dándose principio a las horas con el canto de la Vigilia, siguiendo la Misa cantada, en la que el párroco, al Ofertorio, comentó la muerte cristiana de José Antonio. Después de la Misa se cantó un responso y delante de la Iglesia todos reunidos, leyó el jefe de Falange y alcalde don Valentín Martín, el testamento de José Antonio, dando los vivas de reglamento, que fueron contestados por todos, después de lo cual se cantó el Himno de Falange «Cara el Sol». Las naciones viven de su historia y mueren cuando se olvidan de ella.

El cronista.

## Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 25. Sábado.— Santos Catalina, vg., mr.; Moisés, Gonzalo. La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan.— Los Rvdos. Padres Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros, celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, en acción de gracias por la definición dogmática de la Asunción de la Virgen.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa y ejercicio de la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Eduardo Sánchez Hernández, canónigo magistral de la S. I. Catedral de Valladolid, ejercicio de la novena, bendición y reserva e himno a la Milagrosa.

Mes de Animas

La Santa.— Se celebran solemnes cultos en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada con responso cantado al final.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

—San Antonio.— Por la tarde a las seis, ejercicio de Animas.

## ¡ATENCIÓN!

Compro Quijotes, Espasa, Libros antiguos, bibliotecas, ejecutorias.

Escriban:

**ENRIQUE MONTERO**

Toledo, 88.—Madrid.

Visita rápida.

## Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

## Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION  
Garrotera del Cementerio — AVILA

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

## Cornuzuelo de centeno

Si queréis venderlo a muy alto precio dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. L E O N

## Reorganización del Instituto Nacional de Previsión

En el Consejo habrá tres vocales obreros y tres representantes de los empresarios

MADRID.— En virtud del decreto por el que se reorganiza el Instituto Nacional de Previsión en la composición del Consejo de Administración de este organismo, formará parte, como vocal, el delegado nacional de Sindicatos persona que designe para que le represente, así como el jefe nacional de la obra «Previsión Social». También formarán parte del mismo tres vocales trabajadores, elegidos de entre quienes integren los seguros sociales obligatorios y tres vocales representantes de los empresarios, también afiliados a dichos seguros. Estos vocales serán designados por elección, con arreglo a las normas que dicte la presidencia del Instituto, de acuerdo con la Delegación Nacional de Sindicatos.

La comisión permanente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión contará con uno de los tres vocales representantes de los trabajadores y con otro de los tres vocales representantes de los empresarios. —(Cifra).

He aquí el

### BÉNÉDICTINE



**BENEDICTINE**

Depósito:  
PASAJE (Guipúzcoa)



**Pilas secas eléctricas**  
Para timbres-Radio-Teléfonos  
Linternas de mano y bolsillo

## Granja Avícola Valle Ambles (Diplomada)

POLLITOS DE RAZA. — LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA, RHODE ISLAND ROJA

AVISOS Y ENCARGOS:

**CARLOS PRIETO**

GOMUNEROS DE CASTILLA, 3.

Teléfono 573

Publicidad Almanzor

## COSAS QUE PASAN

El centenario del Teatro Real

El Teatro Real ha cumplido cien años. El aniversario se ha visto reflejado en dos o tres periódicos de estos días y en la sesión de anteayer, de la Real Academia de Bellas Artes, donde se dijo que las célebres obras que tienen cerrada al Real desde hace veinticinco años, se terminarán pronto. ¿Dentro de dos años, se volverá a abrir, como opina que puede ser, su arquitecto restaurador? Desde luego, está realizada ya la parte fundamental de la obra que tantos azules, la guerra civil entre ellos, ha corrido. Es indudablemente, el caso de este coliseo: la complicación continúa. Para conseguirlo se llevaron treinta años! entre proyectos, disputas y jaleos y trabajos intermitentes. Cuando se inauguró el 19 de noviembre de 1850, produjo descontento por las numerosas deficiencias que presentaba, entre ellas la falta de calefacción (pequeño olvido! Inmediatamente de inaugurado tuvo que ser objeto de diversas reformas. En 1925, a los setenta y cinco años, razones técnicas aconsejan cerrar el teatro. Y comienza un nuevo capítulo de vicisitudes. Por fin en 1942 se acomete seriamente la restauración. El presupuesto es de cuarenta millones de pesetas. Y ahora parece que va de veras. El Teatro Real será un gran teatro a tono con los tiempos y con el Madrid actual. Se calcula que contará con cinco

## Peletería Germana

abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

## LANAS

Relacionado con industria textil lanera Cataluña, admitiría consignaciones lanas sucias y lavadas, disponiendo almacenes, lavaderos y peinaje.  
Escribir al núm. 74 «RECLAMO»  
Rambla Cataluña, 26.  
BARCELONA

## RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO  
LA CASA MAS ANTIGUA  
GRANDES FACILIDADES PAGO  
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS.  
COMERCIAL RELOJERA SUIZA  
Apartado 66-ZAMORA

## HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia. Ejerciendo la presión sin tirantes por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibe visitas en AVILA el día 1 de diciembre y todos los primeros viernes de cada mes en el Consultorio del doctor Ballesteros, calle Santo Tomás, 4. En Arévalo el día 2, en el Consultorio del doctor Parterroyo. Horas de once a una.

Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos, calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 5.700).

# Lo que hay de práctico en la radio que los católicos regalábamos al Papa

## Todavía nos queda mucho que hacer en favor de la Radio Vaticana

Ninguna de las veces que hemos venido a Roma, hemos dejado de visitar la Radio Vaticana; en aquellos estudios, todo nos es grato y propicio. Es agradable en primer lugar el ambiente físico; silencio y orden en el centro de la ruidosa y agitada ciudad de Roma; paisaje casi campestre en medio de la urbe. Tiene además Radio Vaticano el encanto indefinible de aunar entrañablemente lo antiguo y lo moderno, de simbolizar en cierto modo el sentido de la Iglesia, capaz de asimilar el progreso científico en beneficio de su misión inalterable. Es curioso a este respecto, ver, por ejemplo, los letreros y las inscripciones en latín, al lado de los utensilios eléctricos de la más moderna adquisición; el idioma remoto y la ciencia al día. Y en fin, nos es sobre todo agradable una visita a Radio Vaticano por hablar unos momentos con un jesuita español que allí ejerce un papel principal. El jesuita padre Enrique Pérez García. Uno de los más distinguidos españoles en la Roma actual; uno de los españoles más afables para cualquier compatriota que se le presente.

He aquí pues cómo nos encontramos ahora ante el padre Pérez y cómo nos decidimos a hacerle algunas preguntas que puedan servir de motivo para una información al lector. Tema de nuestra conversación será pues, la Radio Vaticana y el Año Santo.

Primera pregunta: —¿Qué hay ya de práctico en aquella radio que los católicos del Mundo iban a regalar al Sumo Pontífice con ocasión del Año Santo?

—Ya hay algo y aun bastante... pero la verdad es que todavía falta mucho.

Cuya respuesta nos deja un poco sorprendidos. Y el padre Pérez prosigue así: —Se empezó una colecta universal que tuvo sus dificultades y que aún no ha concluido, por consiguiente la radio proyectada no podrá entrar en funcionamiento durante el Año Santo. No obstante, se han empezado las compras de nuevo material y entre otras cosas nosotros ya hemos terminado la ampliación. Hemos adquirido dos «estudios portátiles» sobre autopullman, cada uno de los cuales dispone de dos cabinas, dos instalaciones completas de grabación y de tres emisoras pequeñas pero perfectísimas; hemos comprado

asimismo un nuevo emisor Marconi de cincuenta kilovatios y está en camino otro holandés de cien y sobre todo van muy adelantadas las negociaciones para disponer fuera del Vaticano de unos terrenos con derecho de extraterritorialidad. Esto es fundamental. El porvenir de la radio es inmenso, pero lo primero que necesitamos es sitio en donde instalar convenientemente las Emisoras y más especialmente las antenas que no caben en el Estado del Vaticano.

Así, pues, en tales condiciones ¿cuál es la labor que han realizado ustedes este año? Ante esta pregunta el buen Padre se echa las manos a la cabeza:

—Supera lo imaginable sobre todo para nuestros medos, dice, piense que ha habido siete beatificaciones y seis canonizaciones; otras grandes solemnidades como la apertura de la Puerta Santa, el Corpus, Pascua, el dogma de la Asunción; piense asimismo que llevamos dirigidas con altavoces, desde la Basílica, más de setenta audiencias generales. Todo ello ha sido lanzado al Mundo desde nuestros dispositivos radiofónicos o ha sido emitido por nuestros altavoces. Además hemos cumplido nuestro trabajo habitual y que va ampliándose continuamente y haciéndose cada vez más complejo.

Pero solicito que mi interlocutor me detalle un poco más todo esto: Figúrese —dice el Padre Pérez—, que a veces nosotros transmitimos directamente en un sin fin de idiomas distintos y por «canales» diversas y simultáneamente las ceremonias; además aseguramos el funcionamiento de los altavoces de la Plaza y en la Basílica y por fin todo lo transmitido lo registramos en discos y cintas magnetofónicas para el archivo y para emisiones diferidas. ¿Pregúntele a un técnico lo que significa todo esto!...

—¿A qué público dedican mayor atención?

—Nosotros desde Roma miramos a todo el Mundo, pero este año las emisiones que hemos hecho, si no con más cuidado, sí con más emoción, han sido aquellas dirigidas más allá del telón de acero; procuramos intensificar cada vez más estas emisiones. Esta posibilidad de comunicar con los católicos del Este de Europa es un privilegio que hemos aprovechado hondamente conmovidos.

Ahora los domingos [transmiti-

Por un periodista peregrino.

mos la misa a las nueve en rito latino y con homilias en una de sus lenguas a las diez en rito oriental. Con este motivo tenemos algunas cartas hasta de ortodoxos, cuyas manifestaciones son verdaderamente impresionantes. Ello, como es de suponerse, nos da ánimo y entusiasmo para seguir predicando la verdad y la paz de Cristo, que no es predicar contra nadie.

Una última pregunta: —¿Cuál es la actitud del Papa ante la Radio?

El Santo Padre la comprende y demuestra su comprensión utilizándola con gusto. Piensa sin duda que para la misión universal de la Iglesia, la Radio es un instrumento precioso. Es posible que al principio, en medio del ceremonial rígido, tradicional y solemne de la Iglesia, produjeran un raro contraste los micrófonos o altavoces. Hoy son imprescindibles. Todos saben lo que han contribuido al esplendor del Año Santo. Sea bienvenida la ciencia si ella nos ayuda en nuestro cometido...

Y esa ha sido la entrevista. Después de ella, el amable Padre Pérez García nos ha enseñado todo ese complejo dedalo de cables, máquinas y complicados instrumentos que es una emisora moderna y poderosa. Los estudios centrales, ya sin andamios, se abrieron pronto y será una maravilla. Un autopullman parado ante la puerta parece un monstruo del que salen ruidos' antenas y cables; el Padre Pérez dice que sólo él ha costado la bicoca de 45 millones de liras. Acaso por eso, bajamos por los jardines del Vaticano pensando en lo que todavía les queda por hacer a los católicos de todo el Mundo en favor de la Radio Vaticana.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

Se publica anualmente desde 1877 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detallado índice de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de porteo

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ Anuncios Bally-Ballière y Riera S. A. Edificio Granados, 96 y 98 - BARCELONA

# Homenaje a Avila en Madrid

«Versos a Medianoche» dedica hoy viernes una sesión extraordinaria a Avila y a la poesía mística en la festividad de San Juan de la Cruz

Hará el pregón Manuel Pombo Angulo, presentará el acto Rafael Gómez Montero y recitarán Adriano del Valle, Federico Muelas, Domínguez Millán, Hermenegildo Martín y Santos Paniagua

Hoy viernes, 24 de noviembre, a las once y media de la noche, «Versos al Viento» dedica una sesión extraordinaria a Avila con motivo de la festividad de San Juan de la Cruz.

Hace dos años que vienen celebrándose en el viejo «Café Varela» de la calle de Preciados 37, estas sesiones poéticas, durante la noche de todos los viernes, a las que han acudido y siguen ofreciendo sus composiciones los más destacados poetas de la Capital de España.

La tertulia de «Versos a Medianoche», al coincidir este viernes con la festividad de San Juan de la Cruz, poeta místico de la literatura española, dedica una sesión extraordinaria en honor de esta trilogía: «Avila, San Juan de la Cruz, y la Poesía Mística».

Los poetas

El prólogo estará a cargo del escritor y periodista, Manuel Pombo Angulo, subdirector del diario «Ya», que se hizo alférez en nuestra ciudad durante la Cruzada.

Leerán sus composiciones Adriano del Valle, Federico Muelas, Hermenegildo Martín, Enrique Domínguez Millán y Santos Paniagua.

La presentación del acto estará a cargo de Rafael Gómez Montero y cerrará el programa un recital de poesías de Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz.

Adhesiones

Tan pronto como se ha sabido en Madrid la noticia de este homenaje a Avila, se han recibido en el Café Varela varias adhesiones de personas de la colonia abulense en la Capital de España.

Amable invitación

Ha cursado invitación la Comisión organizadora de «Versos a Medianoche», para este homenaje que rinden a Avila, y nos ruegan hagamos extensiva esta invitación al pueblo abulense, a través de este diario.



Iglesia parroquial de Fontiveros, «Catedral de la Moravia» y sepulcro de los padres de San Juan de la Cruz

En nombre de Avila, agradezcamos este tributo a nuestra ciudad en esta fecha tan señalada para nosotros, que conmemoramos la festividad de San Juan de la Cruz.

Nos congratulamos, de que en la medianoche del 24 de noviembre, resuene en ese rincón madrileño, los versos que hablen de Avila, de Fontiveros, de San Juan de la Cruz, de Santa Teresa de Jesús, y de todo lo que se refiere a la poesía mística, de la que son creadores incomparables nuestros Santos carmelitas.

Nuestro sincero agradecimiento a los poetas y escritores que in-

**Traspaso** bar restaurante, vivienda, céntrico. Anuncie. Santiago, 15. Valladolid.

tervendrán en el acto literario, y a cuantos han intervenido en la organización de este homenaje a nuestra ciudad.

### De nuestro homenaje a San Juan de la Cruz

El artículo del P. Nazario, G. D.

El lector inteligente quizás las haya tenido ya en cuenta; pero si alguno se ha extrañado de ciertas frases, le advertimos las siguientes erratas, muy importantes:

Donde dice «muertos», refiriéndose a campos, debe decir *nuestros*. Donde dice «tres religiosas ahogadas», debe decir *tres reliquias ahogadas*. Donde dice «catolicismo alquitarado», debe decir *catolicismo alquitarado*. Donde dice «Séneca Segundo», debe decir *Séneca divino*, debe decir *Séneca segundo*, «celestial y divino».

La poesía a San Juan de la Cruz

Involuntariamente se omitió la firma de L. Carrillo en ella.

En un EL DIARIO DE AVILA

## INFORMACION DEPORTIVA

### IMPORTANTE REUNION DE LOS SOCIOS DEL AVILA

Convocados por la Comisión especial designada para estudiar la revisión de las cuotas mediante una rebaja proporcional al número de afiliados, se reunieron anoche en «Piquío» gran cantidad de socios del Avila. Presidía don Sebastián de Antonio con el resto de los comisionados.

Se dió cuenta del resultado de las gestiones realizadas para el aumento de socios, que no han sido muy satisfactorias ya que no llegan a quinientos los boletines suscritos, y si bien siempre es grato este incremento, no es suficiente para la reducción de las cuotas a la cantidad ultrapopular de siete pesetas.

Hicieron uso de la palabra varios señores de la Comisión y de los socios asistentes, llegándose al acuerdo de prorrogar por otros meses el plazo de admisión de boletines y una vez transcurrido este plazo, reajustar las cuotas en

proporción al número total de afiliados que resulten, encareciéndose a todos la mayor propaganda para que el número de altas sea lo más elevado posible lo que repercutirá en la rebaja de las mensualidades.

En la reunión se puso de manifiesto el entusiasmo y afición de los asistentes y se espera que la afición total de Avila acuda en ayuda del club, precisamente en estos momentos en que el equipo está teniendo actuaciones destacadísimas y relevante lugar en la tabla de clasificación.

El domingo habrá partido en San Antonio

El Club Casetas no quiere que los jugadores de la cantera local permanezcan inactivos, con el fin de que perfeccionen sus facultades para poder servir al Avila cuando se les necesite. Y además desea que la afición abulense no

pierda su costumbre de acudir a San Antonio los domingos por la tarde.

Al efecto ha concertado un encuentro con el Imperial de Segovia, donde se encuentra lo más prometedor de la cantera segoviana, y con cuyo partido se seguirán estrechando los lazos deportivos que unen a ambas capitales hermanas.

Después del encuentro se celebrará una fiesta en homenaje a los visitantes, que tendrá lugar en «Piquío» amenizada por una destacada orquesta.

Y ya que hablamos del Club Casetas, diremos que su perro, el simpático «Menisco» ha muerto aplastado por uno de los camiones del agua en las proximidades del campo de fútbol. Los caetistas han sentido mucho la pérdida de su perro y ya hacen gestiones para ver si encuentran sustituto,

Se vende finca, con casa, corrales y huerta, sita en Cerrillo la Trinidad número 15 de esta ciudad. Para tratar, con Gerardo Hernández, callé de la Paz, número 3.

### GANADEROS

Chicharro para perros. Vean calidad y precios. Cirilo García, Comuneros de Castilla, 4

### Para Navidades y Reyes

A los señores maestros, centros de enseñanza y juventudes Acaba de declararse de mérito y de utilidad para la enseñanza por el Ministerio de Educación Nacional («B. O.» 24 de julio de 1950, la obra

### Realizaciones Literarias

CAMINO DE BELEN Cuentos, romances, pasajes religiosos e históricos, entremeses, escenificados, de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio de Avila. De venta: LIBRERIA MEDRANO Reyes Católicos, 26

Crema dental DIROLIX DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

## Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Julio Portero, de Aldeaseca y doña Jacinta González, de Rasueros; don Ricardo Prieto y una comisión de colonos de Narrillos del Alamo; señor alcalde y secretario del Ayuntamiento de Gernuño; don Teodoro Garcíaño Santamaría y don Julián Garcíaño Fuentes; señor alcalde de Ceberos; don Andrés Sanz Montero, de Moraleja de Matagorda; señor alcalde de San Pedro del Arroyo; doña Herminia Rodríguez, directora de la Escuela Normal; don Flavio Martín, don Ángel González y don Gemino Lozano, de Santo Domingo de las Posadas.

Sirvienta a la cárcel por embustera y escandalosa

Ha ingresado en la Prisión Provincial a disposición de la autoridad gubernativa, la sirvienta Milagros Hernández Nieto, natural de Villatoro, que en el día de ayer se presentó en una carnicería del mercado de esta capital con la pretensión de adquirir cinco kilos de carne de ternera afirmando que eran para el Gobernador Civil de la provincia, cuando en realidad obraba por cuenta de un establecimiento de esta capital. La carne intervenida fué entregada en el acto al Comedor de Caridad.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

### RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

SE VENDE o alquila casa de dos plantas. Capitán Méndez Vigo, núm. 8.

SE VENDEN bellotas superiores a 1'90 el kilo, en Avila. Razón Cruz de Alcaravaca 6 bajo de 9 a 2

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Segunda Ruiz Sampedro se celebra un novenario de misas en la parroquia de San Juan en el altar del Santísimo Cristo a las nueve y media.

SE VENDE CASA planta baja, con hermosa cuadrada. Razón: «Publicidad Avila». Teléfono 16

Medias cristal Giper y Hosiery Venta a plazos sin aumento LA MEJOR GARANTIA GUTIERREZ, Isaac Perat, II

## Alcaldía de San Bartolomé de Pinares (Avila)

Publicidad AVILA

### ANUNCIO

El «Boletín Oficial del Estado» del 18 de los corrientes, en su página 5.357, aparece un anuncio sobre las obras de abastecimiento de agua de esta localidad de San Bartolomé de Pinares, por medio de contrata, con un presupuesto de 647.923,21 pesetas, cuya subasta tendrá lugar el 9 de diciembre de 1950, a las once de su mañana, en la Dirección General de Obras Hidráulicas del Tajo en Madrid, admitiéndose los pliegos hasta las trece horas del día 4 de referido diciembre.

El proyecto y pliego de condiciones, como el modelo de proposición, se encuentran de manifiesto en los Servicios Hidráulicos del Tajo.

San Bartolomé de Pinares a 21 de noviembre de 1950.

El alcalde, Julián Abad.

## Ayuntamiento de Arenas de San Pedro

Subastas de maderas

El día 15 del próximo mes de Diciembre y a las horas que se indican, tendrán lugar en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial las subastas para los aprovechamientos de maderas del monte de estos Propios número 3 del Catálogo, que al final se indican.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia y serán presentadas en la forma y condiciones que se especifican en dicho periódico oficial, debiendo consistir las mejoras que contengan los pliegos únicamente en el alza de los tipos de subasta.

Los pagos del importe que alcancen los contratos se harán de una sola vez y dentro de las veinticuatro horas siguientes a la adjudicación definitiva de la subasta en la siguiente forma: el noventa por ciento en Arcas municipales y el diez por ciento restante en la Sucursal del Banco de España en Avila a disposición del Distrito Forestal para ejecución de mejoras en el monte.

También vendrá obligado el rematante a ingresar en la Caja de este Municipio el diez por ciento del valor que alcance la subasta con destino al arreglo de caminos vecinales y forestales.

En lo no previsto en este anuncio se estará a lo que disponen los pliegos de condiciones facultativas del Distrito Forestal y económico-administrativas del Ayuntamiento, Reglamento de Contratación Municipal de 2 de Julio de 1924 y Ordenes del Servicio de la Madera y del Ministerio de Agricultura de 13 de Agosto de 1949.

### SUBASTAS

1.ª De 500 pinos (632'385 metros cúbicos de madera) al sitio Cruz de la Legua. Tipo máximo 118.401'44 pesetas. Tipo mínimo 105.627'27 pesetas. Depósito provisional 5.920'07 pesetas. Hora de la subasta, las once.

2.ª De 530 pinos (512'355 metros cúbicos de madera) al sitio Aliatos. Tipo máximo 97.962'28 pesetas. Tipo mínimo 87.561'47 pesetas. Depósito provisional 4.898'11 pesetas. Hora de la subasta, las once y treinta.

3.ª De 350 pinos (349.839 metros cúbicos de madera) al sitio Rancho del Burro. Tipo máximo 71.052'30 pesetas. Tipo mínimo 63.737'16 pesetas. Depósito provisional 3.552'61 pesetas. Hora de la subasta, las doce.

4.ª De 487 pinos (655.390 metros cúbicos de madera) al sitio Barrera de Los Llanos. Tipo máximo 133.109'70 pesetas. Tipo mínimo 119.405'50 pesetas. Depósito provisional 6.655'48 pesetas. Hora de la subasta, las doce y treinta.

Arenas de San Pedro a 18 de Noviembre de 1950.—El alcalde, D. Rodríguez.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS

Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Daque de Alba, 4, 2.ª

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Francisco Tapia Núñez, Secretario que fué del Banco de España, en Avila, todas las misas que se celebran mañana, día 25, desde las ocho hasta las diez inclusive, en la iglesia de San Vicente; en la parroquia de Santa María, de Madrigal, el 25 y 26 y en San Martín del Pimpollar, el día 28, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## Notas de la Alcaldía

En virtud de las dificultades técnicas, por la inclemencia del tiempo, quedan prorrogados hasta el día 1.º del próximo mes de Marzo, los requerimientos hechos por esta Alcaldía a los propietarios de fincas urbanas, para el revoco de fachadas que se encuentran en mal estado de conservación, cuya revocación se ordenó después del 1.º de Noviembre actual.

A partir de la inserción de la presente nota, se concede un plazo de diez días a todas cuantas personas han solicitado licencia para la ejecución de obras para el pago de las mismas en la Depositaria municipal. De no ser satisfechas en el plazo en principio indicado, se les cobrarán por la vía de apremio con un recargo del veinte por ciento (20 por 100).

El alcalde, José María Martín Sampedro.

## El mercado semanal de hoy

El renombrado mercado semanal que, todos los viernes, se celebra en nuestra ciudad, ha estado hoy tan animado como de costumbre.

Los precios en algunos productos, se han visto algo más razonables (pues razonables para el comprador son siempre cuando se presentan en baja, aunque no sea tanto como todos quisiéramos). Así se han visto verdaderas pirámides (no como las de Egipto pero sí bastante voluminosas) del preciado tubérculo que se conoce por patata, cuyos propietarios las voceaban «¡a dos veinte, y qué buenas son!». Esto no quiere decir que no hubo quien, «erre que erre» se obstinó en pretender se las compraran a 2'50 y a 2'60 pesetas el kilo.

Los huevos siguen idénticamente igual: a 28, 27'50, tal vez a 27...

A los precios que consignamos seguidamente estuvieron los diferentes productos restantes: Uvas moscatel, a 6 pesetas; manzanas, de dos a seis pesetas kilo; mandarinas a cuatro pesetas; las naranjas, de 2'75 a 4; castañas, de 3'50 a 4; tomates, de 2 a 4; peras a 6 y 8 pesetas; granadas, a 3'50; dátiles a 4; chirimoyas a 7; caquis, a 5; plátanos a 9; nueces, a 8; higos a 5 y 10 pesetas kilo (según clase); melones «de invierno», a 4.

En legumbres secas, las judías y «papos» (es decir, blancas y de color) a 11'50 y 12 pesetas el kilo.

Y las frutas y hortalizas están como sigue: Pimientos, de 2'50 a 4 pesetas kilo; cebollas, a 1'40; pepinos (pocos) a 1'25; los repollos, de 2'25 a 3 pesetas; zanahorias a 3; acelgas, a 2; espinacas y escarola, a 4, y la coliflor a tres pesetas por kilogramo.

## Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1.831 kilos, más el sobrante del día anterior, distribuidos en la siguiente forma:

Jurn Martín, 163 de vacuno mayor; Restituto M. Alvarez, 141 de vacuno mayor; Arturo Sastre, 92 de vacuno mayor; Luis Sastre 102 de vacuno mayor; Tomás Cardallaguet, 104 de vacuno mayor; José Luengo, 103 de vacuno mayor; Prudencio Martín, 97 de vacuno mayor; Viuda de Sastre, 124 de vacuno mayor; Miguel Lumbreras, 124 de vacuno mayor; Adrián Velasco, 175 de vacuno mayor; Jerónimo Prieto, 128 de vacuno mayor; Lidio Jiménez 133

## Adoración Nocturna

Mañana día 25, celebrará su vigilia el turno de San Juan de la Cruz, y por ser la del titular, tiene carácter de extraordinaria, siendo por tanto OBLIGATORIA la asistencia de TODOS los adoradores activos a primera hora, retirándose los pertenecientes a otros turnos, una vez cantado el Te Deum.

Esta se celebrará como todas, en la capilla de la Casa de Acción Católica, San Segundo, 42.

El Consejo.

## Ecós de Sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo, el abogado de esta ciudad, don Francisco González Rojas. Deseamos vivamente el alivio del paciente.

Aniversarios

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Vicente y el día 27 se aplicará también en la conventual de San Antonio, misas por el eterno descanso del alma de la señorita Paula Hernández Caballero, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de la finada señorita (que Dios tenga en gloria).

## Un Cursillo Provincial sobre Industrias Agrícolas

Organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, con aportación económica del Ministerio de Agricultura y de la Junta Nacional de Hermandades, se está celebrando en la C. N. S. provincial un interesante Cursillo sobre Industrias Agrícolas, bajo la dirección técnica del señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don José Pascual Pecharrómán, con el cual colaboran como profesores, ingenieros y peritos afectos a la mencionada Jefatura.

Asisten con gran puntualidad e interés a las clases veinte cu. sillitas de carácter oficial becario, representantes de otras tantas localidades de la provincia, y dos más de carácter libre, uno de la Hermandad Sindical de Pradoseger y otro de la de Martherrero.

El acto inaugural fué presidido por el secretario sindical provincial, don Francisco González Sánchez Girón que ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos, quien dirigió a los cursillistas un saludo de bienvenida cordial, exhortándoles a obtener el máximo aprovechamiento de las enseñanzas que recibían.

## El teniente general Queipo de Llano en un sanatorio madrileño

MADRID.—Mientras antes de la noche llegó ayer a Madrid, en una ambulancia, que había salido a las nueve de la mañana de Sevilla, el laureado teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, que ingresó en el Sanatorio Ruber para ser sometido a un tratamiento a causa de la afección cardíaca que padece. Le acompañaron desde Sevilla su esposa y sus hijos, don Gonzalo y señorita María.

Salvo la fatiga del viaje, el general Queipo de Llano llegó perfectamente, recomendándole los médicos, de momento, el más absoluto reposo.

de vacuno mayor; Lorenzo del Olmo, 88 de vacuno mayor; Félix Gómez, 93 de vacuno mayor; Restituto Martín, 164 de vacuno mayor.

## La velada artístico-literaria de las escolares femeninas en las proximidades de Navidad

Conforme anunciamos días pasados en las proximidades de los días navideños, la agrupación de escolares femeninas, que en este verano último presentó en nuestro Teatro Principal un muy bello y entonado espectáculo artístico, que mereció el unánime elogio y aplauso, ha comenzado ya la preparación de otra velada artístico-literaria que superará en presentación y labor escénica a la ya antes celebrada.

Se representará el maravilloso pasaje religioso «Camino de Belén» que cuenta con la previa censura eclesíastica, y tiene fondos musicales de Beethoven, Grieg, Bach, Borodin y villancicos y danzas de pastores, con una breve intervención coreográfica de clásico sabor, de la directora musical doña Anita Claret.

Se pondrá en escena también el popular y conocidísimo romance «El Conde Olinos» y varias danzas del «ballet», entre ellas las

danzas del Príncipe Igor de Borodini y una composición del prestigioso director de la Banda de Música de Intendencia, don Guillermo Guilo, que como la vez pasada dirigirá la orquesta, el día de la representación.

Los decorados y la suntuaria correspondencia al admirable éxito de la representación ya que son de las prestigiosas Casas Peris y López Muñoz, que sirven a todos los conjuntos de Opera.

Muy oportunamente daremos a conocer más detalles de estas interesantísimas representaciones, que como la anterior tendrán carácter benéfico y en las que exclusivamente intervienen escolares femeninas de los distintos centros de enseñanza oficiales y particulares.

El triunfo y el éxito como la vez pasada, ha de ser rotundo, a juzgar por el buen recuerdo que dejaron estas simpáticas escolares y sus elementos directores.

## Piedras para el Monumento Nacional del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

Con el fin de contribuir a la suscripción nacional para la reconstrucción del Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles que ha de sustituir al que fué profanado por los rojos, en nuestra Diócesis de Avila se ha abierto una suscripción diocesana para costear varias piedras de las esculturas que lleva dicho Monumento.

Para conocimiento de los católicos de nuestra Diócesis que deseen costear ellos solos alguna de las piedras, damos a continuación la tarifa de las mismas. Una piedra para la imagen del Sagrado

Corazón de Jesús, 25.000 pesetas; una piedra para la imagen del Inmaculado Corazón de María, 15.000 pesetas; una piedra para el escudo de España, 20.000 pesetas; una piedra para los ángeles que sostienen el escudo de España, 20.000 pesetas; una piedra para la paloma que representa el Espíritu Santo, 10.000 pesetas; una piedra lisa para el pedestal que sostiene la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, 5.000 pesetas.

Las personas que quieran participar en esta empresa de carácter nacional patriótico-religioso pueden entregar sus donativos, aunque estos sean muy pequeños en los lugares siguientes: Cancillería del Obisado, Redacción de EL DIARIO DE AVILA y Consejo Diocesano de mujeres de A. C.

El delegado diocesano, J. Jiménez.

## CLINICA QUIRURGICA Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones

Habitaciones para enfermos operados.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

## Sucesos en la Provincia

Detenido por amenazas

CANDELEDA.—La Guardia Civil ha detenido al vecino de esta localidad, Andrés Camacho Sánchez, de 30 años de edad, por haber promovido una revuelta y amenazado con navaja a su vecino Pedro Medel Pérez, de 32 años al que no llegó a agredir por haberlo impedido la oportuna intervención de varias personas que se aproximaron al advertir la riña.

Tres detenidos por hurto

CANDELEDA.—En virtud de una denuncia, presentada por Baldomero Rubio Moreno, de 26 años de edad, natural y vecino de Navalcán (Toledo), y con domicilio accidental en la dehesa de «El Rincón», donde como guarda presta sus servicios, la Guardia civil ha detenido a los naturales y vecinos de Poyales del Hoyo, Nicolás Sánchez Peralta, de 35 años Jerónimo Mayo Ramírez, de 17 y Lorenzo Manzano de 40 años, los cuales penetraron en la citada finca, llevándose unos tres celemines de bellotas.

Al ser sorprendidos por el denunciante, los dos últimos devolvieron el producto del hurto, pero el primero de los mencionados, Nicolás, lejos de hacer lo propio, amenazó al guarda con maltratarle y echarle al agua de un arroyo que por aquellos parajes discurre, si se aproximaba a él.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy; Máxima, 15,2. Mínima, 4,0 bajo cero. Del momento (seis y media de la tarde), 8,5. Viento, calma.

## Aquilino Santos Lozano Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Esteban Domingo, 5, pral.

## FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante nofenestivo. En Farmacias.

(Viene de 1.ª página) tante y de las intrigas de las asociaciones masónicas.—EFE.

De Gasperi presidirá los actos en honor de Pío X

ROMA, 23.—Alcde de Gasperi, jefe del Gobierno italiano, ha aceptado la presidencia de honor de los actos que se van a celebrar en honor de Su Santidad Pío X, cuyo proceso de beatificación continúa satisfactoriamente. De Gasperi pronunciará en fecha próxima un discurso en la ciudad natal del citado Pontífice, en el que ensalzará la obra de paz que llevó a cabo durante la primera guerra mundial.—EFE.